

城管不罚款、不没收,全靠一张嘴“好好说”

半月“说”走40多个占道摊贩

最近几天,省城部分路口热闹叫卖的小摊贩突然不见了踪影。解放路街道办事处城管科工作人员表示,最近城管集中整治主干道,凭一张嘴“说”走众摊贩。至27日下午,经过五天努力,最后一家摊贩也终于被“说”走了。

▶城管执法人员在和摊主交流。
见习记者 万兵 摄



本报见习记者 万兵

27日上午,记者在历山路某路口处看到,几名城管工作人员和一个摊主原地站着,城管偶尔上前和摊主说几句话,但摊主完全没有要走的意思。据了解,这种状态一直持续了五天。

“劝他去菜市场,怎么都不肯。”解放路街道办事处城管科的吴彬说。摊主则表示:“这个地方好卖,去菜市场卖不上价钱。”摊主介绍,在大路口生意好,货已经卖掉了大半,“再卖15天,15天以后怎么处罚都行。”摊主保证道。

也有市民认为,这些小摊尽管占了一部分地方,但对行人交

通造成的影响并不是很大。对一些需要购买的顾客来说,也很方便。

但吴彬表示,小摊贩认为“好卖”的地方,绝大多数都不允许摆摊叫卖。按照《济南市城市市容管理条例》等规定,城市道路上不能擅自摆摊设点。因而,该摊主“再卖15天”的请求,还是过不了城管这一关。

同时,由于济南市城管执法局8月28日就下发了《关于进一步加强文明执法工作的意见》等文件,倡导文明执法。因此,即便小贩不愿配合,城管人员还是坚持以“说”为主。“我们都是全程录像取证。”吴彬指着自己左肩佩戴的录像仪器称,文件规定执

法人员要完善现场执法的视频取证工作,执法过程中必须全程录像,全面取证。

“我们就是站这儿,好言相劝。”吴彬说,以前没收东西时,几乎是一没收就会起冲突。而现在通过“好好说”,希望最后能达到感动商贩的效果,让他们主动配合工作。

这种“以理服人”的方式也取得了一定成效。“24日、25日这两天,每天发两遍书面通知,从昨天起一个一个集中整治,解放桥有7个小摊已经被成功‘说’走了。”吴彬说。总体来看,整个历山路的主干道上,“半个月就清理了40多家小摊”。劝说后都选择了撤摊,但也

难免遇上棘手的情况。吴彬称,现在办事处的男性工作人员已经全部出动。5人一组“倒班”,早上从出摊前就来到路口跟摊主做工作。先是和摊主“磨嘴皮子”,说不通了就原地站一会儿,过会儿再说。而摊主也坦言:“城管来查了五六天了,一直没开张。”

不仅如此,由于摊主一直称“很困难”,还表示曾有数千元现金失窃,一定要卖完货赚回钱再走。城管部门工作人员甚至想过把剩下的货物买下来。但由于量太大,并不现实。无奈之下,城管部门选择继续劝说。至27日下午3点左右,这家摊主终于被说服,离开了这里。

一个班十几名学生感冒发烧 教室里咳嗽声此起彼伏,老师建议不要带病上课



27日,济南市师范路小学一年级2班有好几个空桌位。据了解,这些学生都是因病请假。本报记者 李飞 摄

本报12月27日讯(记者 李飞) “最近每个班里都有好几个空桌位。”27日,省城一所学校的负责人向记者表示,每年这个时候都会有学生生病,但今年特别多,一进教室咳嗽声此起彼伏。记者从多所学校了解到,生病的学生主要以感冒发烧和咳嗽为主,临近期末,不少孩子坚持带病上课。

“你看,今天又空了5个桌位。”27日下午,济南市师范路小学一年级2班的语文老师周欣涓指着空荡荡的课桌告诉记者,除了5名同学因生病请假外,另有

不少学生也生着病,但还坚持上课。“主要是以感冒发烧、嗓子疼、咳嗽为主。”

该校并不是个例。记者从交校路小学、历下实验小学、东方双语实验学校等多所学校了解到,近期生病的学生较为集中,每个班里都有好几个空桌位。东方双语实验学校政教处的于萍老师告诉记者:“近段时间,每天得有近20人请假签字,尤其是星期一最多。”

多所学校的老师告诉记者,尽管生病的学生较多,但教室里并没有出现大面积空缺的现象,

因为临近期末,很多家长怕孩子耽误了学习,不敢让孩子请假,很多人坚持上学。“一进到班里,咳嗽声此起彼伏。”师范路小学副校长韩丽说。

谈及原因,老师们均表示,近期持续的雾霾天气是诱因之一,加上冬天寒冷,天气干燥,孩子们抵抗力下降。另外学校人员密集,室外寒冷,开窗通风的时间减少,容易交叉感染。“开窗太冷,不开窗室内空气太差。”

与中小学校相比,幼儿园的缺课现象更为严重。历下区某幼

儿园家长赵女士告诉记者,她的孩子因为呼吸道感染,已经一个多月没入园了。她在家长群里了解到,班里30个孩子,只有一半的孩子正常上幼儿园。

采访中,很多学校建议空气污染严重时学生应减少户外活动时间,利用晴好天气再加强体育锻炼。如果学生患病,作为家长,应让孩子请假,在家积极治疗休息。“最好不要带病到校上课,这样既对自己的身体健康不利,也容易传染其他同学,而落下的课可以想办法再补。”于萍表示。

今年最后4天 气温缓慢上升

本报12月27日讯(记者 孟燕)
27日济南最高温2.8℃,冷空气的影响尚未完全结束,天气还是略感寒冷。即将到来的这个周末便是2013年的最后一个周末了,很多市民意识到这点时,总会不由自主感叹一下“时间过得真快啊!”眼看着还有4天就要迎来新的一年。

如果要给2013年的天气做个总结的话,很多市民的印象是:年初极冷、四月飞雪、七月多雨、八月热得“惊天地泣鬼神”,到了下半年就变成了持续的雾霾,气温倒是来得比较“温柔”,还没下过一场像样的雪。

2013年最后这个周末天气还不错。根据济南市气象台的预报,未来几天以晴为主,气温逐渐上升,但是还要警惕雾霾卷土重来。

根据预报,28日晴间多云,偏西风转北风都是3级左右,最低气温-10~-6℃,最高气温2℃左右。

29日晴到少云,西南风3~4级,最低气温-9~-5℃,最高气温5℃左右。

30日至2014年1月1日晴间多云,南风3级左右,气温继续上升。

每年拿出2亿元 扶持小微企业

本报12月27日讯(记者 刘雅菲)
近日,济南市政府明确,济南每年从失业保险滚存结余基金中安排不少于2亿元,作为市级创业带动就业扶持资金,力争2014年至2018年,全市创业成功率年均增长5%以上。

济南的创业带动就业工作目标:2014年至2018年,全市创业成功率年均增长5%以上;年培训城乡劳动者10万人以上,培训后就业创业率达到85%以上;年度城镇新增就业和农村劳动力转移就业稳定在15万人以上,城镇登记失业率控制在4%以内。到2018年,各类企业劳动合同签订率达到95%以上。

市政府每年从失业保险滚存结余基金中安排不少于2亿元,作为市级创业带动就业扶持资金。创业带动就业扶持资金主要用于扶持小微企业发展,加强职业技能培训,支持产业转型升级,给予小额担保贷款贴息和促进创业孵化基地、创业园区建设等。

济大退休教授 捐资设立奖学金

本报12月27日讯(记者 肖龙凤)
27日,济南大学美术学院为国画班两名优秀学生颁发了任敬彬奖学金。这一奖学金由济大美院教授任敬彬先生捐资,也是该院首个由教师给学生设立的奖学金。

“我是从农村出来的,学习画画比较艰苦,没有纸可以用,就用旧地图、旧年画的背面来画画。”任敬彬现为中国国家画院刘大为工作室画家,多年从事中国画教学、研究和创作,擅长人物、兼作山水花鸟,曾先后在德州学院、济南大学任教32年,去年底从教学岗位退休。

此次设立的奖学金面向美院国画班学生,任敬彬拿出了卖画所得的2万元,由济大美院美术系中国画教研室组织考试,每年通过聘请校外专家教授阅卷,按国画占60%、书法占40%的比例计算分数,最后评选出两名学生并公示,每人奖励1000元。